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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 23.02.2022 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der CDU-Fraktion zum Ordnungsamt 
  
 
Die Herausforderungen für den städtischen Ordnungsdienst sind in den zurückliegenden 
Jahren stetig gewachsen. Bereits in den Haushaltsberatungen 2017 hatte die CDU gefordert, 
die Dienstzeiten des Ordnungsamtes auszuweiten und einen 24 Stunden-Dienst 
einzuführen. Seitdem wurden die Personalstellen stetig erhöht, das Ziel aber leider nach wie 
vor nicht erreicht.  
 
Wir fragen: 

1. Wie viele Stellen sind im Ordnungsamt derzeit für welche Aufgaben vorgesehen 
(Vollzugsdienst, Politessen, innere Dienste etc.)?  

2. Wie viele der im Stellenplan vorhandenen Stellen sind im Ordnungsamt aktuell 
besetzt? (bitte auf die einzelnen Bereiche nach Nr. 1 untergliedern) 

3. Erfolgten die jüngsten Stellbesetzungen durch interne Umsetzungen in der 
Stadtverwaltung oder durch externe Einstellungen?  

4. Aus welchen Gründen konnten bislang nicht alle Stellen besetzt werden? 
5. Wann plant die Verwaltung ein 24 Stunden erreichbares und einsatzfähiges 

Ordnungsamt einzurichten?  
 

 
gez. Andreas Scholtyssek 
Fraktionsvorsitzender 
 
 
 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2022/03650 
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Stadt Halle (Saale)        10. Februar 2022 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 23.02.2022 
Anfrage der CDU-Fraktion zum Ordnungsamt 
Vorlagen-Nummer: VII/2022/03650 
TOP: 10.6 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Stellen sind im Ordnungsamt derzeit für welche Aufgaben vorgesehen 
(Vollzugsdienst, Politessen, innere Dienste etc.)? 
 
Vollzugsdienst 
 
65 Stellen insgesamt 
01 Abteilungsleiter 
03 Sachbearbeiter 
04 Teamleiter (überwiegend im Außendienst tätig) 
03 Sachbearbeiter Ermittlungsgruppe Schwarzarbeit 
54 Verwaltungsvollzugsbeamte im Außendienst 
 
Verkehrsüberwachung (ruhender und fließender Verkehr) 
 
40 Stellen insgesamt 
01 Teamleiter 
02 Sachbearbeiter 
01 Mitarbeiter Auswertung 
36 Verwaltungsvollzugsbeamte im Außendienst 
 
Leitstelle 
 
21 Stellen insgesamt 
01 Teamleiter 
01 Sachbearbeiter 
02 Sozialstellen als Sachbearbeiter 
17 Dispatcher 
 
2. Wie viele der im Stellenplan vorhandenen Stellen sind im Ordnungsamt aktuell 
besetzt? (bitte auf die einzelnen Bereiche nach Nr. 1 untergliedern) 
 
Vollzugsdienst 
 
65 Stellen insgesamt 
01 Abteilungsleiter 
02 Sachbearbeiter 
01 Teamleiter (überwiegend im Außendienst tätig) 
03 Sachbearbeiter Ermittlungsgruppe Schwarzarbeit 
45 Vollzugsbeamte 



   

 
Verkehrsüberwachung (ruhender und fließender Verkehr) 
 
40 Stellen insgesamt 
01 Teamleiter 
02 Sachbearbeiter 
01 Mitarbeiter Auswertung 
33 Verwaltungsvollzugsbeamte im Außendienst 
 
Leitstelle 
 
17 Stellen insgesamt 
01 Teamleiter 
01 Sachbearbeiter 
02 Sozialstellen als Sachbearbeiter 
13 Dispatcher 
 
3. Erfolgten die jüngsten Stellenbesetzungen durch interne Umsetzungen in der 
Stadtverwaltung oder durch externe Einstellungen? 
 
Die Stellenbesetzungen erfolgen durch externe Einstellungen. 
 
4. Aus welchen Gründen konnten bislang nicht alle Stellen besetzt werden? 
 
Mangels geeigneter Bewerber. Teilweise erfolgen die Ausschreibungen erst im Jahr 2022. 
 
5. Wann plant die Verwaltung ein 24 Stunden erreichbares und einsatzfähiges 
Ordnungsamt einzurichten? 
 
Der genaue Termin steht insbesondere in Abhängigkeit des Stellenbesetzungsverfahrens. 
Zwar konnte bereits im Dezember der erste „neue“ Mitarbeiter begrüßt werden, in der 
Mehrzahl erfolgen die Personalzugänge aber erst zwischen Januar und März 2022. Die 
neuen Mitarbeiter müssen dann eingekleidet und eingearbeitet werden und auch zu 
Verwaltungsvollzugsbeamten bestellt werden.  
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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